

Kostel sv. Václava Vysoké Sedliště.

Restaurátorský záměr – dveřní křídla, víko křtitelnice.

Dveře fládrované – zdobné, se čtyřmi výplněmi – vnitřní.

Dveře jednokřídlové v lodi kostela do boční místnosti jsou vyrobeny z měkkého dřeva opatřené fládrováním. Čelní strana dveří - do lodi kostela, je členěna rámem na čtyři výplně orámované profilovanými lištami. Středem prochází zdobný prvek – ve směru k zemi se zužující prkno zakončené na vrcholu hlavicí a ve spodní části patkou. Dveře jsou opatřeny fládrováním které je relativně v dobrém stavu . Na zadní straně jsou dveře hladké ,spárovka zpevněna svlaky. Dřevo je opatřeno také fládrováním ale silně znečištěným a poškozeným. Na této straně dveří jsou umístěny dva kusy pantů a starý zámek který je nekompletní a silně zrezivělý.

Dveře budou demontovány a převezeny do restaurátorské dílny. Bude proveden podrobný průzkum a sondy a celý průběh bude fotograficky dokumentován. Na základě průzkumu a sond a po konzultacích s odpovědným pracovníkem NPÚ v Plzni bude upřesněn rozsah a technologie restaurátorských prací. Bude demontováno kování které bude očištěno, repasováno, zámek bude opraven, chybějící díly vyrobeny nové tak, aby zámek byl zprovozněn. Uvolněné konstrukční spoje budou očištěny a zpevněny, uvolněné díly rámu nově naklizeny. Silně poškozená a vyštípaná místa budou vysazena novým dřevem a dořezána do původního tvaru. Dřevo bude opatřeno nátěrem roztoku proti dřevokaznému hmyzu a plísni. Fládrování na čelní straně dveří které působí soudružně a zachovale bych doporučil zachovat, vyčistit, poškozená místa citlivě retušovat. Fládrování na rubové straně vzhledem k poškození bude zřejmě nutné obměnit v celém rozsahu. Bude provedena povrchová úprava dle výsledku průzkumu a konzultací. Repasované kování bude osazeno na původní místo a dveře budou převezeny a osazeny na původní místo v lodi kostela.

Dveře jednokřídlé – boční vstup do lodi kostela .

Dveře jsou vyrobeny z dubového dřeva, korpus je vyroben z dubové spárovky, z venkovní strany členěné rámem na čtyři pole – výplně tvoří rámování profilovanými lištami. Středem prochází dřevěný prvek ve směru dolu se zužující - kónický, napodobující pilastr zakončený ve vrchní části hlavicí a dole torzem patky. Vnitřní, rubová strana dveří je členěna dvěma svislými lištami a dvěma svlaky. U svlaků jsou upevněny dlouhé panty. Na vnitřní straně je patrný vydlabaný profil pro původní zámek který se nedochoval. Nad ním je umístěn krabicový zámek a novodobý zámek s fabkou. Dveře jsou z venkovní strany silně poškozené, rozklížené, vyštípané, rám dveří ve spodní části chybí celý, mnoho zdobných prvků a profilovaných lišt zcela chybí. Dřevo ve spodní části je silně poškozené působením vlhkosti. Nátěry jsou dochovány pouze z části vlivem působení povětrnostních vlivů. Dveře budou převezeny do restaurátorské dílny. Bude proveden podrobný průzkum, sondy a

fotodokumentace. Na základě výsledků průzkumu a sond a po konzultaci s odpovědným pracovníkem NPÚ v Plzni a zástupcem investora bude upřesněn rozsah restaurátorských prací a jejich technologie i použitý materiál.

Bude demontováno dochované kování které bude opraveno a repasováno. Silně poškozené a chybějící díly budou vyrobeny nové. Na přání investora lze vyrobit repliku zámku z vydlabaného obrysu ale nelze přesně určit tvar a vzhled tohoto zámku neboť se nedochoval a vycházíme pouze z obrysu. Zámek z vložkou FAB lze kovářsky upravit do historizující podoby a ponechat vzhledem k bezpečnosti. Budou odstraněny nevhodné doplňky a opravy. Zbytky nátěrů z venkovní strany budou opatrně odstraněny. Vnitřní nátěr – fládrování bude po provedení průzkumu a konzultací vyčištěno, retušováno nebo dle rozsahu poškození zcela obnoveno. Korpus dveří bude zpevněn. Silně poškozená a vyštípaná místa a části budou vysazena novým dřevem a dořezána do původního tvaru. Chybějící části rámu budou nově doplněny .Zdobné prvky, patky, lišty atd. budou vyrobeny nové ve tvaru a vzhledu původních. Dřevo bude napuštěno roztokem proti dřevokaznému hmyzu a plísni. Povrchová úprava bude provedena krycí barvou v odstínu a typu který určí průzkum a konzultace. Repasované kování bude osazeno na původní místa a dveře budou převezeny a osazeny na původní místo v kostele.

Dveře dvoukřídlé – čelní vstup do kostela.

Dveře nejsou pravděpodobně původní . Jsou vyrobeny z měkkého dřeva a opatřeny krycím hnědým nátěrem, který se z venkovní strany dochoval jen ve fragmentech. Dveře tvoří rámy členěné na tři pole s výplněmi. Z venkovní části jsou výplně rámovány profilovanými lištami. Jednoduchá klapačka je zdobena dvěma žlábků a je zakončena ve vrchní části stylizovanou hlavicí a dole jednoduchou patkou. Ve spodní části jsou na obou křídlech okopová prkna s profilem. Dveře mají na vnitřní straně zástrče a krabicový zámek. Z venkovní strany je po obvodu dveří upevněno prkenné táflování upevněné k fasádě kovovými skobami. Dveře jsou silně opršelé ,tam kde se nedochovala povrchová úprava je dřevo poškozené povětrnostními vlivy a ve spodní části je dřevo uhnilé a poškozené vlivem vztlínající vlhkosti.

Dveřní křídla budou demontována a převezena do restaurátorské dílny. Bude proveden průzkum a sondy. Na základě průzkumu a po konzultacích s odpovědným pracovníkem NPÚ v Plzni bude upřesněn rozsah a technologie restaurátorských prací.

Uvolněné konstrukční spoje bude vyčištěny a nově sklíženy. Silně poškozené a vyštípané části budou vysazeny novým dřevem a dořezány do původního tvaru. Uhnilé dřevo ve spodní části bude odříznuto a vysazeno novým dřevem. Stará a poškozená povrchová barevná úprava bude odstraněna. Dřevo bude vybroušeno, napuštěno roztokem proti dřevokaznému hmyzu a plísni. Typ a barevnost povrchové úpravy bude provedena na základě průzkumu a po odsouhlasení odpovědných prac. NPÚ v Plzni a investora.

Kovářské prvky budou demontovány , repasovány a osazeny na původní místo. Opravené dveře budou převezeny zpět na původní místo.

Víko křtitelnice .

Osmiboké dřevěné víko křtitelnice je tvořeno osmi prolamovanými poli trojúhelníkového tvaru. Jednotlivá pole jsou oddělena plastickými řezanými listovci. V každém poli tvořící dvě patra jsou na každém patře umístěny zdobné prvky rostlinného ornamentu – květy. Vrch tvoří destička osmibokého půdorysu se zaoblenou hranou. Na této desce mohl být umístěn zdobný prvek /křížek/ jako vrchol víka. Tento se nedochoval ani žádné výrazné stopy - proto nelze navrhnout jeho doplnění. Víko křtitelnice je silně poškozené a rozpadlé na několik dílů. Část korpusu víka se nedochovala vůbec. Také některé zdobné prvky a části /květy, listovec/ se nedochovaly. Celý povrch víka je opatřen nepůvodní povrchovou úpravou v zeleném odstínu . Pouze květy jsou přetřeny pravděpodobně stříbřenkou a bronzem, které jsou značně zoxidované. Víko je silně znečištěno a zaprášeno .Původní barevnost korpusu a povrchová úprava zdobných prvků /květy,listovec/ bude upřesněna až po provedení průzkumu a sond.

Rozpadlé víko křtitelnice bude převezeno do restaurátorské dílny.

Bude proveden podrobný průzkum a sondy. Na základě provedených průzkumů a po konzultacích s odpovědnými pracovníky NPÚ v Plzni bude upřesněn postup, technologie a rozsah restaurátorských prací.

Povrch bude očištěn od hrubých nečistot a nevhodných druhotných nátěrů. Budou doplněny chybějící díly korpusu ve tvaru a vzhledu stávajících dochovaných dílů a celé víko bude zkompletováno do původního tvaru. Uvolněné spoje budou zpevněny. Uvolněné díly a zdobné prvky budou nově přiklášeny. Chybějící zdobné prvky /květy,listovce/ budou vyřezány nové ve tvaru a vzhledu původních. Vyštípané a poškozené části budou vysazeny novým dřevem a dořezány do původního tvaru. Dřevo bude napuštěno roztokem proti dřevokaznému hmyzu a plísni.

Nepůvodní zelený nátěr doporučuji odstranit na původní nebo odpovídající povrchovou úpravu. Na základě průzkumu bude upřesněn rozsah obnovy původní barevnosti korpusu, zdobných prvků a květů. Pokud bude nalezeno zlacení doporučuji zlacení vyčistit a doplnit. Opravené víko bude osazeno na původní místo .

Veškeré restaurátorské práce budou po celou dobu fotograficky dokumentovány, průběžně konzultovány s odborným pracovníkem NPÚ v Plzni a na závěr bude vypracována závěrečná restaurátorská zpráva.

V Plzni 6. 3. 2009

vypracoval : Vladimír Hrubý

Plzeňská cesta 67,Plzeň

VLADIMÍR HRUBÝ
restaurátorské a pozlacovačské práce
"Atelier Artes"
Plzeňská cesta 67, 326 00 Plzeň
☎ 877 490 714 • IČ: 498 29 877

